

公开信件显示

# 特朗普海湖庄园曾存更多涉密文件

新华社北京8月24日电 美国国家档案和记录管理局网站23日公开的一封信件显示,前任总统唐纳德·特朗普曾把100多份涉密文件带回位于佛罗里达州棕榈滩的住宅海湖庄园。这些文件不在联邦调查局本月初从海湖庄园搜出并带走的涉密文件中。

这封信由国家档案和记录管理局代理局长德布拉·施泰德尔·沃尔5月10日写给特朗普的律师埃文·科科伦。

信件内容显示,国家档案和记录管理局今年1月从海湖庄园带回15箱特朗普任内时期文件,其中超过100份、700多页文件涉密,包括“最高级别”涉密文件。

本月8日,司法部下属联邦调查局突击搜查海湖庄园,发现11套涉密文件,包括多份“绝密”文件。特朗普22日发起诉讼,试图阻止联邦调查局审阅这些文件。

美国法律规定,总统任内所有文件须留存,并在卸任时交由国家档案和记录管理局管理。

国家档案和记录管理局23日公布的信件显示,该机构去年与

特朗普方面就“消失的总统记录”沟通一年,今年1月从海湖庄园收回15箱文件。

国家档案和记录管理局初步检查文件,发现包括“绝密”在内的涉密文件,继而通知司法部。白宫方面4月中旬正式要求国家档案和记录管理局允许联邦调查局人员审阅这些文件,但“默许”可以放宽至4月29日开放审阅。

特朗普律师4月29日和5月1日两度要求国家档案和记录管理局推迟向联邦调查局开放这批文件,以便有时间确认其中是否有文件适用“行政特权”而免于公开。

沃尔在5月10日的信中通知科科伦,她决定允许联邦调查局审阅文件,并称司法部方面认定,一名前总统以“行政特权”为由阻止现任总统从档案局获取“属于联邦政府”的总统文件“没有先例”。开放审阅这批文件“不仅对我们正在进行的刑事调查必不可少,而且行政部门必须评估这些材料的存放和运输方式可能造成危害并采取必要的补救措施”。

前总统住所遭执法部门搜查在美国同样史无前例,加之此次搜查时间距国会改选、即中期选举不到三个月,因此在美国国内引发轩然大波。共和、民主两党均欲借这件事大做文章,试图捞取更多选票。

根据联邦法院下令公开的海湖庄园搜查令,特朗普涉嫌三项刑事犯罪,包括违反《反间谍法》、妨碍司法公正以及非法处理政府文件。此外,他还面临其他多项调查,包括去年1月国会大厦骚乱的调查。

共和党方面指责司法部和联邦调查局的执法行动出于“政治动机”,指责民主党人对特朗普发动“政治迫害”以阻止他再次竞选总统。

特朗普律师团队22日请求联邦法院法官任命一名与本案无利益冲突的特别主事官,负责核查从海湖庄园抄的文件并确认其中哪些文件受“行政特权”保护。

美国媒体先前披露,联邦调查局搜查海湖庄园后,联邦执法部门面临的威胁增加。 惠晓霜

## 导弹“误射”巴基斯坦印度革职三名军官

据新华社微特稿 印度空军23日宣布,解除三名军官职务,作为今年3月一枚导弹“误射”至巴基斯坦境内的惩处措施。

印度空军在一份声明中说,调查认定,这三名军官因没有遵守“操作程序标准”导致导弹“意外发射”,对事件承担主要责任,革职决定“立即生效”。

3月9日,一枚印度与俄罗斯联合研发的“布拉莫斯”型超音速巡航导弹从印度射至巴基斯坦。

路透社援引巴基斯坦官员的话报道,导弹没有安装战斗部,落在巴基斯坦东部旁遮普省一座城市附近,距离首都伊斯兰堡大约500公里,没有造成人员伤亡。

事发后,巴方立即提出抗议,强调这枚导弹侵犯巴方领空,飞行超过3分钟,危及民航客机飞行安全和平民生命。 惠晓霜

## 以民航客机首次飞越沙特领空前往非海湾国家

据新华社耶路撒冷8月24日电 阿基亚以色列航空公司的架客机23日经沙特阿拉伯领空飞往印度洋群岛国家塞舌尔。按以色列媒体的说法,这是以色列民航客机首次飞越沙特领空前往非海湾地区目的地。

阿基亚以色列航空公司的IZ611航班客机23日凌晨1时15分离开特拉维夫附近的本-古里安国际机场,约6小时后降落在塞舌尔。

以色列总理亚伊尔·拉皮德曾于7月15日表示,在经历了以色列、沙特、美国之间“漫长而秘密的外交(活动)”后,沙特宣布向以色列的商业航班开放领空。

不过,沙特民航总局通过其推特官方账号发文“澄清”:沙特领空向所有符合穿越领空要求的航空公司开放,这是履行沙特对《国际民用航空公约》所做的承诺。

王卓伦 张天朗



8月23日,在也门扎马尔省马巴尔地区,一名居民坐在洪水旁的土地上。

由于连遭暴雨,也门扎马尔省大片土地被洪水侵袭。据当地卫生部门统计,7月以来,暴雨和洪灾等极端天气已导致也门各地至少97人死亡。

新华社发

## 欧洲近三分之二地区干旱或有干旱风险

据新华社北京8月24日电 欧洲联盟委员会联合研究中心22日发布的一份报告显示,欧洲近三分之二地区发生干旱或面临干旱风险,部分地区旱情自8月以来持续恶化,已影响到内河航运、水力发电和农业收成。

该联合研究中心的欧洲干旱观测网站根据降雨量、土壤湿度和植物光合作用吸收光能水平等数据评估干旱程度。这家网站22日发布的月度报告显示,欧洲47%的地区处于干旱预警状态,即面临干旱风险;17%地区处于干旱警报状态,即已陷入干旱,高于7月份的11%地区。

报告显示,葡萄牙、西班牙、

法国南部、意大利中部、瑞士、德国南部和乌克兰大部分地区的过去3个月降雨量少于常年。

报告预测,干旱可能造成今年欧洲多种农作物减产,例如导致今年欧洲玉米产量比此前5年平均水平减少16%,大豆产量下降15%。

这家联合研究中心还表示,当前旱情导致欧洲部分河流水位降低,影响内河航运。

报告说,意大利、西班牙、葡萄牙、法国、德国、荷兰、比利时、爱尔兰、卢森堡、罗马尼亚和匈牙利的大部分地区,以及不属于欧盟的英国、塞尔维亚、乌克兰和摩尔多瓦等欧洲国家“干旱风险”将

增加。

该报告预测,到今年11月,毗邻地中海的欧洲地区会比往年同期“更暖和、更干燥”;在8月至10月,欧洲部分地区可能迎来正常水平的降雨,但可能不足以使这些地区从超过半年的降雨“赤字”中完全恢复;阿尔卑斯山地区的旱情可能缓解,但西班牙、葡萄牙和克罗地亚部分地区可能继续经历“比往常更干燥”的天气。

欧盟委员会联合研究中心的气象学家近日警告,2018年的欧洲旱情是过去500年内最严重的一次,但今年旱情很可能超过2018年的水平。

郭倩

## 美国报告超1.5万例猴痘病例

据新华社洛杉矶8月23日电 美国疾病控制和预防中心23日更新的数据显示,美国已累计报告15909例人感染猴痘病例(下称猴痘病例),病例数居全球之首。

最新数据显示,报告猴痘病例数排名前三的是纽约州、加利福尼亚州、佛罗里达州,其中纽约州病例数达3019例。

5月18日,美国马萨诸塞州公共卫生部门报告今年美国首例猴痘确诊病例。此后,猴痘病毒迅速传播至全美各地。8月22日,怀俄明州报告首例猴痘感染病例。至此,美国所有50个州都出现猴痘病例。

美国公共卫生专家指出,由于检测能力不足,美国实际猴痘病例数可能远高于官方统计数据。 谭晶晶